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Výměna zkušeností v oblasti podpory inovací, start-upů, ale také v kultuře či fungování
veřejné správy a podpora krajanských komunit. Z těchto důvodů se zástupci Pardubického
kraje v tomto týdnu připojili k delegaci města Žamberk a ZUŠ Petra Ebena Žamberk v
oblasti okolo města Rice Lake v americkém Wisconsinu. Město Žamberk již od roku 1993
velmi úzce spolupracuje s městem Rice Lake, a to mimo jiné v rámci výměnných studijních
pobytů či kulturních projektů.

„V minulosti se nám podařilo navázat velmi intenzivní vazby na krajanské komunity v Texasu, což
nám otevírá dveře také k dalším subjektům z různých odvětví. Tyto vazby se snažíme rozvíjet a jejich
cílem by mělo být otevření muzea české kultury ve městě Ennis.. Na základě pozvání města Rice
Lake, které dlouhodobě spolupracuje se Žamberkem, jsme se rozhodli podpořit prohlubování také v
této oblasti, vzdálené přibližně dvě hodiny autem od Minneapolis, jehož metropolitní oblast čítá přes
3,5 milionu obyvatel,“ uvedl hejtman Pardubického kraje Martin Netolický.

Ten se společně se zástupci města Žamberk zúčastnil zahájení výstavy s názvem Od stříbrného
českého tolaru k americkému dolaru, kterou připravilo Východočeské muzeum v Pardubicích s
Univerzitou Pardubice. „Jedná se o velmi úspěšnou expozici, která doslova objela svět. Kromě dnes
již pravidelného putování po Texasu byla a zcela jistě ještě bude prezentována v řadě dalších míst po
celém světě od Paříže po Ameriku. Do Wisconsinu jsme poskytli práva k prezentaci výstavy a
předpokládáme, že bude putovat po jednotlivých nejen krajanských komunitách. Obzvláště pro
americké návštěvníky jsou české kořeny dolaru často překvapením a galvanoskopické kopie
historických přechůdců dolaru předmětem jejich upřímného obdivu,“ uvedl ředitel muzea Tomáš
Libánek. Výstava přibližuje vznik a vývoj řady tolarových měn v Evropě od 16. století. Návštěvníci si
mohou prohlédnout panely doplněné fotografiemi a replikami mincí.

Krajská delegace v Rice Lake navštívila několik úspěšných místních podnikatelů a firem, včetně Rice
Lake Weighing Systems, která zaměstnává 600 lidí a věnuje se výrobě všech druhů váhových
systémů – od laboratorních a kuchyňských přes silniční, lodní a železniční, až po speciální váhy
například na zvířata. „S vedením společnosti jsme hovořili o možném vstupu na trhy střední a
východní Evropy a případné spolupráci při expanzi na další trhy. Již nyní působí v řadě států,
například v Itálii, Francii, Indii či Číně,“ sdělil hejtman Netolický, který se cesty účastní společně se
zástupci Regionální rozvojové agentury Pardubického kraje a Pardubického podnikatelského
inkubátoru P-Pink.

Spolupráce Žamberka a Rice Lake jako vzor

V rámci setkání se zástupci okresu Barron County byla za účasti zástupce generálního konzula České
republiky v Chicagu Ondřeje Pometla vyzdvižena dlouholetá spolupráce obou měst. „Naše
spolupráce, na kterou se nyní snažíme s kolegy navazovat, je zaměřena primárně na dlouhodobé
výměnné pobyty studentů. Těm našim otevíráme dveře do světa – nejenže si zlepší své jazykové
dovednosti, ale poznají i možnosti, které jim život v zahraničí nabízí. Součástí spolupráce je také
kulturní výměna v podobě našeho akordeonového orchestru MELODY při ZUŠ Petra Ebena,“ řekl
starosta města Žamberk Jiří Mencák.



Tématem jednání byla také problematika odchodu vzdělaných lidí po dokončení studia z regionů.
„Ačkoliv nás dělí několik časových pásem, potkáváme se s podobnými problémy. Velká centra jako
Minneapolis či Chicago jsou z Rice Lake dobře dostupná, a mladí tak často odcházejí na studia a za
prací a do regionu se již nevracejí. To jsou trendy, které se snažíme řešit i my v rámci podpory
hospodářsky a sociálně ohrožených území,“ sdělil hejtman.

Výkonný ředitel Společnosti pro ekonomický rozvoj Barron County projevil zájem o navázání hlubší
spolupráce v rámci podpory start-upového prostředí a možnosti prezentace amerických firem ve
střední Evropě. Kromě toho byla tématem také podpora cestovního ruchu a posílení pozitivního
vnímání státu Wisconsin nejen mezi turisty, ale i potenciálními rezidenty. Krajská delegace navštívila
také Railroad Memories Museum ve městě Spooner, které nabízí řadu inspirací pro přípravu
projektu nového železničního muzea v Dolní Lipce.

V dalších dnech bude program zaměřen mimo jiné na oblast vědy, výzkumu, transferu technologií či
setkání se zástupci krajanských komunit v Minneapolisu a menších sídlech v okolí Rice Lake.
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